

10所学校受表彰 新增100所试点校园——

推进垃圾分类 引领校园新风尚

2021年10月,我市60所中小学、幼儿园成为垃圾分类进校园推进工作的第一批试点学校。时间已经过去一年有余,试点学校的垃圾分类工作推进是否顺利,成果如何?3月31日下午,市教育局、市城市管理综合执法局共同组织召开呼和浩特市2023年“垃圾分类进校园”活动推进会,对全市第一批60所试点学校垃圾分类工作推进情况进行通报。此外,记者从会上了解到,我市将在前期60所试点学校的基础上再选定100所学校作为垃圾分类进校园试点学校。

□呼和浩特晚报记者 张秋焱

投递4927次共44050公斤 垃圾分类进校园成果丰硕

2021年10月,我市确定了第一批60所学校作为垃圾分类进校园试点学校。记者从推进会上了解到,60所试点学校中,有43所学校完成了运营培训,17所学校因条件所限未能更好地推进垃圾分类进校园工作。目前,参与过垃圾分类实际投递的学校有40所,共投递4927次,投递44050公斤,获得环保收益3.8万元,其中书报类可回收物20142公斤,占比为45.73%。

结合各个试点学校垃圾分类进校园工作的成效,我市相关部门对试点学校进行了排名,并对排名前十的学校予以表彰。其中,排名第一的是呼和浩特市第三十中学,排名第二的是敕

勒川绿地小学腾飞路校区,排名第三的是呼和浩特市第十七中学。

市环境卫生服务中心的工作人员介绍,试点学校在推行垃圾分类进校园的过程中也有不足之处,主要体现为部分学校需要进一步加快将垃圾分类知识纳入学校教学体系,全面推进垃圾分类知识进校园;部分学校需要常态化开展主题班会、主题升旗仪式、国旗下讲话、辩论赛、趣味运动会等校园知识普及与实践互动活动;部分学校的垃圾分类宣传氛围需要进一步加强,宣传频次需要进一步提高;部分学校垃圾分类垃圾投放设施需要进一步完善。

新增100所试点校园 “垃圾分类进校园”活动持续推进

环保任重道远,分类永不停歇。为了进一步推进我市中小学、幼儿园垃圾分类工作,今年我市将在前期60所试点学校的基础上再选定100所试点学校推进垃圾分类进校园工作,并由成都奥北环保科技有限公司为校园提供垃圾分类宣传运营服务。

成都奥北环保科技有限公司董事长汪剑超介绍:“从2021年开始,公司为呼和浩特市垃圾分类进校园工作提供设施运营服务。我们使用新的环保垃圾分类袋,通过兑换积分和礼品的方式,以班级为单位开展校园垃圾分类,充分发挥青少年学生的中坚力量。在实际工作中,我们会配合学校采取讲故事、做游戏、知识竞赛和国旗下讲话、主题班会、板报、校园网站以及制作手抄报等方式,培养学生垃圾分类责任感与习惯意识,从而带动家庭、影响社区,形成全社会共同参与垃圾分类的良好氛围,进一步达到垃圾减量化,资源化无害化的效果。”

体验垃圾分类回收全过程 小志愿者社会实践忙

呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)为了培养青少年爱护环境的责任意识,养成生活垃圾分类的好习惯,带动家庭实行生活垃圾分类,4月1日上午,市城市管理综合执法局与芸公益志愿者团队带领50多位小志愿者开展了“垃圾分类”社会实践活动。

“阿姨,我刚刚注册成功了,我可以试着投递纸箱和塑料布吗?”4月1日一早,小志愿者在市城管局、内蒙古芸公益组织工作人员的带领下来到团结小区社区服务中心附近的居民楼旁,学习垃圾分类知识,体验智能垃圾分类回收设施,参加生活垃圾分类知识有奖问答活动。

新城区垃圾分类办公室主任张艳琴介绍:“团结小区是全市垃圾分类示范小区之一。我们看到的智能垃圾分类回收设施跟普通的垃圾厢房不同,它支持IC卡刷卡、智能手机扫码和人脸扫描三种使用方式。可回收垃圾投入其中,可以兑换成积分或现金,积分可以在旁边的自动售货机上兑换家庭日用品。即便是不擅长使用智能手机的老年人也能轻松操作。”

做好垃圾分类,将分好的垃圾投递到相应的垃圾桶中只是垃圾处理流程中的一小步。“分好的垃圾被运到了哪里,要如何处理呢?”带着这个问题,小志愿者们来到新城区生活垃圾分拣中心。在这里,工作人员为小志愿者们讲解了垃圾分类的运输和处理流程,还带他们观摩了可回收物的分拣打包、厨余垃圾的分拣处理、大件家具分离破碎的流程。

小志愿者李涵说:“这是我第一次看到可回收垃圾分拣打包的过程。伴随着机器的轰鸣声,工作人员将可回收物放到传送带上,传送带两边有工人进行二次分类,分类好的垃圾被送入打包机压缩打包……整个过程特别震撼。”

市城市管理综合执法局新闻发言人乔世华说:“我们组织孩子们参加垃圾分类实践观摩活动,向孩子和家长宣讲垃圾分类知识。这类现场观摩活动有助于培养孩子们的垃圾分类意识,促使他们从小养成垃圾分类的好习惯,形成教育一个孩子、带动一个家庭、文明整个社会的良性互动。”



在新城区生活垃圾分拣中心,观摩可回收垃圾分拣打包。

点亮楼道灯 温暖居民心

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)“楼道的灯亮了,晚上外出既方便又安全。”近日,师大社区的网格员在小区排查时发现小区部分楼道灯不亮,严重影响了居民的日常出行,为确保居民安全出行,师大社区开展了小区楼道灯全面维修、检修工作。

“师大社区是老旧小区,居民以老年人居多,楼道感应灯发生故障,居民晚上回家只能摸黑或自备手电,老人外出更不方便。针对这

一情况,社区马上行动安排工作人员实地走访,确定楼栋楼层和灯泡需要维修更换的数量后,找来专业电工师傅仔细、全面地检查维修,确保每栋单元楼的楼道灯都能亮起来。”师大社区的工作人员表示。

维修楼道灯虽是小事,但温暖了居民的心,也提高了小区的安全指数。“今后,我们社区将持续从小事做起,真正将为民办实事落到实处。”师大社区的工作人员说。



维修工人维修照明设备